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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

affaires étrangères et européennes : ambassades et consulats
Question écrite n° 11960

Texte de la question

M. André Wojciechowski attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur un
communiqué du consulat de France à Moscou en date du 14 mai 2007, concernant les nouvelles procédures de
délivrance des visas, stipulait : « extension du réseau consulaire français : ouverture d'un consulat général de
France à Ekaterinbourg avec délivrance de visas début septembre ; ouverture à l'automne de centres VFS à
Novossibirsk, Rostov/Don, Samara et Perm pour le dépôt des demandes de visas et le retrait de passeport ». Il
lui demande si ces différentes extensions sont déjà en service, si non, à quelle date l'ouverture de ces nouveaux
centres aura lieu.

Texte de la réponse

L'ouverture du consulat général de France à Ekatérinbourg est effective depuis le mois de janvier 2008. Cette
nouvelle implantation consulaire en Russie a permis de faciliter le dépôt des demandes de visa dans une région
en plein essor économique. Près de 11 000 visas ont été délivrés depuis le mois de janvier 2008. Une réflexion
est en cours pour élargir la circonscription consulaire d'Ekatérinbourg à l'ouest de l'Oural et en Sibérie afin de
tenir compte des facilités d'accès ferroviaire et aérien. Le projet d'ouverture d'un centre externalisé et délocalisé
VFS à Rostov-sur-le-Don a bien avancé. La Belgique, les Pays-Bas, l'Espagne et la Grèce pourraient être
associées au centre. Si les différents partenaires européens s'entendent sur les modalités de fonctionnement de
ce centre commun, ce dernier est susceptible d'ouvrir lors du premier trimestre 2009. La réussite de ce projet
pilote de centre commun externalisé et délocalisé en région conditionne la création d'autres opérations similaires
en Russie (à Novossibirsk notamment) et dans d'autres grands pays comme l'Inde et la Chine.
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